

2024年8月 14 星期三

农历甲辰年七月大十一

今日天气：多云有雨 最低温度 26℃ 左右 最高温度 34℃ 左右



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

吴新明在海安调研时强调

克难奋进 实干担当
坚定扛旗夺杯的信心决心

本报讯（记者朱文君）昨天，市委书记吴新明深入海安市企业、园区、镇村等地开展调研。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，坚定扛旗夺杯的信心决心，强化责任担当、奋力攻坚克难，以钉钉子精神做细做实当前各项工作，全力以赴完成三季度以及全年经济社会发展目标任务，为全市发展大局作出海安应有贡献。

江苏鹏飞集团股份有限公司主营石材、冶金等设备的设计与制造，产品出口70多个国家。吴新明询问产品研发、生产销售、国外市场拓展等情况，勉励企业拓宽视野、苦练内功，主动参与共建“一带一路”，与国内企业组团“出海”，开展国际投资合作，不断拓展发展新空间。在海安顺

丰速运综合物流集散中心，吴新明了解运营模式、未来规划等，希望企业充分发挥物流链接生产和消费、内贸和外贸的作用，与制造企业深化合作、联动发展，探索物流新模式，更好助力产业发展。在墩头镇现代科技产业园海绵产业联盟，吴新明希望联盟发挥龙头企业引领带动作用，强化创新协作、资源共享，推动产业转型升级，更好发展。调研中，吴新明还详细了解非公企业、“两新”组织党建工作，强调要加强非公有制经济组织党建工作，引导广大党员在一线建新功。

硕果压枝、脆梨飘香，大公镇于坝村依托万亩梨园，推动梨果等“小产品”变成“大产业”；曲水抱村、绿树掩映，中国传统村落南莫镇唐庄村乡韵十足。吴新明实地察看

农产品销售、村落保护等情况。他指出，传统村落是传统文化的有效载体，要在保护的同时挖掘传承好优秀乡土文化，强化农文旅融合，用好电商直播等新业态，因地制宜做好“土特产”文章，让乡村既留得住乡愁又更加富足。在海安青墩遗址博物馆，吴新明认真听取青墩遗址发掘保护情况，他说，青墩文化开启了江海文明之源，要保护好、利用好，探索更多让历史“活”起来的路径，讲好江海文化故事。

在听取海安经济社会发展情况汇报后，吴新明指出，海安产业基础扎实，是南通发展全局中的重要板块。要以深入学习贯彻党的二十届三中全会精神为强大动力，将省委、省政府的关心厚爱、支持重视转化为推动高质量发展的实际成效。海安

聚焦立德树人，江苏广泛开展“新时代好少年”学习宣传活动——
追光逐梦，好少年传递榜样力量

今天的少年儿童是强国建设、民族复兴伟业的接班人和未来主力军。今年5月30日，习近平总书记在给四川省南充市嘉陵区之江小学学生的回信中勉励同学们争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年，努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

近年来，江苏认真学习贯彻习近平总书记关于未成年人思想道德建设的重要讲话指示精神，聚焦立德树人根本任务，广泛开展“新时代好少年”学习宣传活动，发现和推出一批可亲、可敬、可信、可学的身边榜样，更好示范引领广大青少年崇德向善、见贤思齐，积极培育和践行社会主义核心价值观，争做担当民族复兴大任的时代新人。

近日，中央精神文明建设办公室等主办单位公布了2024年全国“新时代好少年”先进事迹名单，我省通州高级中学学生张许熠、镇江实验学校“知行少年”宣讲团队光荣入选。

打光、调整、开机，对着镜头开讲……几乎每个周末，张许熠都要一遍遍地重复这样的流程。作为一名学习创造小达人，他勤奋学习，钻研各种科学知识，将新技术、新视角融入创作，分享科普知识、服务社会公益、传递正能量。（下转A6版）

以城市之名，让通籍学子志在南通、留通回通、扎根南通——

推进通才回通 实现双向奔赴

“今天的活动让我更加深刻地感受到家乡南通对人才的渴求之强烈、诚意之满满，深切感受到了家乡尊重人才、重视创新的浓厚氛围……”13日下午，同济大学学生、江苏省海安高级中学2021级毕业生张苇杭激动地说。

11日—12日，通籍优秀学子南通名企接待日活动举行，包括张苇杭在内的500多名南通籍重点高校优秀学生代表来到我市知名企业、重点园区和科创平台，亲身感受南通城市发展活力和创新创业氛围，心中种下了“学有所成、反哺家乡”的种子。

13日下午，在“才聚江海 通才回通”南通城市发展和人才创新创业交流会上，市委副书记、市长张彤，副市长于立忠认真倾听通籍学子和企业家代表的心声，共叙发展、共谋未来，期待大家积极响应市委提出的通才回通计划，携手家乡

共创美好未来。

近年来，我市始终坚持人才第一资源，抢抓战略机遇，启动“江海英才”“通才回通”等人才计划，以人才链的“强”，激发创新链的“活”，托举产业链的“优”，奋力打造全省高质量发展重要增长极。越来越多的南通籍学子选择返乡就业创业，在投身家乡建设中展现青春担当、实现青春梦想。

求贤若渴，重视通籍学子

青年人才是国家战略人才力量的源头活水。南通滨江临海连上海，与苏南隔江相望，区位优势独特，资源禀赋优越，基础教育闻名全国。

市委市政府高度重视人才工作，市委人才办、教育局、科技局、工信局、人社局、商务局、人才集团等部门协同推进全国青

年发展型城市建设，努力为包括通籍学子在内的青年人才发展创造良好机遇和优厚条件。去年，我市在全省率先以人大立法形式，将每年的“谷雨”（公历4月20日左右）设立为“南通人才日”，寓意“雨生百谷、生机勃发”，给人才以最高礼遇及荣耀。江海英才创业周开幕式活动邀请约800名双一流高校通籍学生参加，推动万名学子在南通参加暑期社会实践。去年6月，我市启动“通才回通”工作，市委人才办、教育局、科技局、工信局、人社局、商务局、人才集团等部门单位分工协作、全力推进。

去年9月的开学季，市委书记吴新明走进南通大学，专门为高校学子讲授“新生第一课”，向青年学子发出邀约，期待他们扎根南通，做圆梦南通的“城市合伙人”。同年11月，市委副书记、市长张彤在“青春

留通 职通未来”南通发展环境和人才政策专场推介会上，向青年学子介绍南通，详解人才政策。

在今年的江海英才周期间，我市精心组织“万名学子南通行”活动，近万名海内外高校学生通过23条线路，深度参与城市体验活动，走访调研南通的地区产业特色、人文历史和生态环境资源，推动青年学子走进南通、了解南通、爱上南通。

本次通籍优秀学子南通名企接待日活动现场，学子们深切感受到了南通城市发展的活力和对优秀人才的期盼。东南大学临床医学专业大四学生庞宣毕业于南通一中，她说：“无论走到哪里，我的心始终与南通紧密相连。参观中看到的不少创新技术对临床医学研究大有裨益，对一些疾病尽早诊断很有帮助。在家乡我一定能够找到属于自己的舞台。”（下转A2版）

本报讯（记者李彤）11日至13日，通籍优秀学子南通名企接待日暨“才聚江海 通才回通”——南通城市发展和人才创新创业交流会举行。

11日至12日，500多名通籍优秀学子代表深入中天科技、通富微电、北大长三角科学研究院、长三角智能感知研究院、南通规划馆，观摩优质企业、重点园区、科创平台，感受我市产业发展的蓬勃活力和广阔空间。同学们纷纷表示，通过这次考察研学，更加深刻认识到家乡南通是一座活力之城、潜力之城、机遇之城，进一步找到了个人追求与城市发展的契合点，坚定了回通发展、逐梦江海、共赢未来的信心决心。

在13日下午举办的“才聚江海 通才回通”南通城市发展和人才创新创业交流会上，120多位优秀通籍学子代表、部分重点高中校长以及重点企业代表相聚南通市规划馆，深入交流、共话未来。市委副书记、市长张彤出席并讲话。

张彤指出，当前南通正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，进一步深化改革、扩大开放，统筹推进中国现代工业名城、更高水平的国家创新型城市、富有江海特色的现代海洋城市、全国性综合交通枢纽建设，因地制宜加快发展新质生产力，奋力打造长三角北翼高质量发展重要增长极，比任何时候都渴求人才，也比任何时候更能成就人才。

张彤从产业发展、创新生态、区域协同等方面向学生代表们介绍了南通经济社会发展情况。她表示，中国式现代化建设为当代青年提供了无限机遇，南通是习近平总书记亲临视察、点赞勉励的奋进之城，是落实长三角一体化发展等国家战略的重要支点，是青年才俊实现个人理想和家国梦想的广阔舞台，期待广大通籍学子积极响应市委提出的通才回通计划，成为南通建设最需要的“城市合伙人”，携手家乡共创美好未来。

张彤要求，市相关部门要加快推进全国青年发展型城市建设，切实做好通才回通的服务保障，聚焦学生成长全周期，开展全链条服务，持续打造如鱼得水、如鸟归林的创新创业生态。

会上，通富微电子股份有限公司、南通天盛新能源股份有限公司、江苏懋略科技有限公司介绍企业概况及引才育才留才相关情况。来自上海交通大学、南京大学、北京师范大学的3名通籍学子代表以及我市普通高中校长代表作交流发言。

市领导于立忠，市相关部门参加活动。

▶ 扫码登录南通市人才产业对接服务云平台

“才聚江海 通才回通”南通城市发展和人才创新创业交流会举行
携手家乡 拥抱梦想 共创我们的美好未来

助力企业发展 赋能产业合作
南通企业家“三走进”
系列活动今日启动

本报讯（记者刘璐 严春花）14日，南通新一代信息技术企业清华研修班在北京开班，我市企业家“三走进”系列活动正式启动。来自重点产业领域的企业负责人，将陆续走进清华、走进央企、走进金融机构，通过学习考察、交流合作，链接优质资源，推动科技创新，培育新质生产力，为全市制造业高质量发展赋予新动能。

据介绍，此次活动内容丰富、形式多样，其间市政府将举办清华大学—南通企业合作对接会，为进一步深化产学研合作搭建平台；企业家们除了在清华大学学习“全球电子信息产业发展趋势”等专业课程外，还将实地前往中国石油天然气集团有限公司、中国核工业集团有限公司、北京证券交易所和北京银行参观，谋求更多合作空间。

企业兴则城市兴，企业强则经济强。与名校央企合作开展对接活动，引导企业塑造发展新动能，是南通坚定不移走“产业立市、制造强市”之路的有力举措之一。一直以来，南通视广大企业为经济发展最坚硬的脊梁、最坚实的依靠，始终将企业放在“C位”，坚持抓大育小、梯度培育，加快创新驱动，强化涉企挂钩服务和要素保障，全力营造一流产业生态，聚力打造中小型企业融通发展的良好格局。

支持龙头骨干企业加快制造业创新中心建设，联合产业链上下游、人才联合体等，开展一批关键核心技术攻关；持续推进链主企业“顶天立地”，专精特新企业“抢占高地”，中小微企业“铺天盖地”；（下转A2版）



2006年以来，通州举办11届少儿歌谣创作分享活动，征集50多万件歌谣作品——

沐浴新时代 童声唱中国

“遇见阳光，遇见河流，遇见幸福的China……”

12日，通州区实验小学的排练室里歌声嘹亮，学校合唱团的孩子们正在认真排练，16日，他们将参加“童声里的中国”全国少年儿童合唱集中展演活动。

“‘童声里的中国’诞生至今已经18年。18岁，对个人而言，意味着成年；对于‘童声里的中国’来说，机制日益完善，影响不断扩大。”南通·通州“童声里的中国”少儿艺术创研活动基地（以下

简称“‘童声’基地”）负责人许君介绍，“此次‘童声’活动首次由中央文明办等部门主办，意味着‘童声里的中国’真正唱响全国。”

童谣传唱，见证时代变迁

“我唱红旗红，笑脸伴琴声，红旗飘飘照我心，歌声唱给党来听……”9日，通州区金新街道狮子桥村新时代文明实践站内，来自周边小区的20多名学生在志愿者指导下学唱《童心唱给党来听》。

7月以来，通州区在各乡镇、街道开展“童声里的中国”优秀曲目传唱活动，数千少儿参与其中。

“第一次童谣征集活动是在2006年。”“童声”基地副主任张锋回忆，“那年我们在学校调研时发现，孩子们在校园中传唱一些脱离时代的旧童谣和成人歌曲，契合孩子身心发展和时代特点的新儿歌很少。于是我们向全国发出‘创作和推广新道德童谣’的倡议。”

首届“童声里的中国”新童谣征集活

动从通州发起，仅几个月，1.23万件作品通过电子邮件、书信等方式，从繁华都市、乡村校园、塞外边陲纷至沓来。评审后，100首童谣集结成《童声里的中国·唱响荣辱观 新童谣精品集》在北京首发。

每一首童谣似一缕阳光，闪耀党的关怀；每一首童谣如一滴雨露，滋润祖国的花朵。让孩子们唱新歌、唱健康的歌，用童谣传唱的方式以艺蕴德、以美育人。18年来，“童声里的中国”初心不改。（下转A8版）

▶ 我市出台实施方案

六举措加快建设
知识产权强市

■ A2看南通·要闻